
 
LASTEN VARHAISKASVATUS VETELISSÄ                tiedote 2012 
 
Päivähoito ja kotihoidontuki ovat lastenhoidon vaihtoehtoisia muotoja. Huoltajat 
valitsevat näistä vaihtoehdoista perheelle sopivan. Samanaikaisesti lapsi ei siis voi olla 
kunnallisessa päivähoidossa ja saada kotihoidontukea. Perheen tulee ilmoittaa Kelalle 
aloittaessaan kunnallisen päivähoidon. 
 
Päivähoito järjestetään osapäivä- ja kokopäivähoitona. Kokopäivähoidossa lapsen 
hoitoaika saa jatkua yhtäjaksoisesti enintään kymmenen tuntia vuorokaudessa ja 
osapäivähoidossa viisi tuntia 
 
Päiväkoti Kivitaskussa  on 32 hoitopaikkaa 1-6-vuotiaille lapsille. Peukaloisten ryhmässä 
ovat 1-3-vuotiaat, Tinttien ryhmään on sijoitettu 4-6-vuotiaat lapset. 
Ryhmäperhepäiväkoteja  on kolme. Tunkkarilla toimii vuorohoitoyksikkö Metsämansikka , 
jossa annetaan ilta- ja viikonloppuhoitoa. Vuorohoitolapset pyritään siten ensisijaisesti 
sijoittamaan tähän yksikköön.  Muut ryhmäperhepäiväkodit ovat Räyringissä  toimiva  
Lemmenranta  sekä keskustan alueella toimiva Vaapukka . Perhepäivähoitopaikat  
sijoittuvat eri talouskylille. Hoitajien lukumäärä vaihtelee kunnassa kulloinkin esiintyvän 
tarpeen mukaan.  
Lasten kotona tapahtuvaa perhepäivähoitoa tai kolmiperhehoitoa voidaan antaa 
erityissyistä, esim. perheen lapsilla vaikea-asteinen astma ja allergia, jossa lapset 
tarvitsevat niin saneeratun hoitoympäristön, ettei sellaista voida kunnallisissa 
hoitokodeissa tarjota.  
 
Hakemus päivähoitopaikasta tulee jättää viimeistään neljä kuukautta ennen hoidon 
tarvetta, ellei kysymyksessä ole vanhemman äkillinen työnsaanti tai kouluttautuminen. 
Tällöin kunnan tulee järjestää hoitopaikka kahden viikon kuluessa hoitohakemuksen 
jättämisestä. 
Huoltajien tulisi toimittaa hoitopaikkahakemus jo työhön hakeutumisvaiheessa, jotta 
hoitopaikkojen järjestelylle turvattaisiin riittävästi aikaa. Hakemuslomakkeita saa 
päiväkodilta sekä Vetelin kunnan kotisivulta. 
 
Varhaiskasvatuksen  yleistavoite 
 
Varhaiskasvatuksen tehtävänä on tukea vanhempia näiden kasvatustehtävässä ja edistää 
lapsen tasapainoista kehitystä. Kasvatuksen päävastuu on lasten vanhemmilla. 
Hyvä kasvatus päivähoidossa perustuu tiiviiseen yhteistyöhön vanhempien ja 
kasvatushenkilöstön kesken ja edellyttää kaikilta osapuolilta keskustelua kasvatuksen 
tavoitteista ja menetelmistä ja arkisten tilanteiden hoitamistavoista ja pulmista = 
KASVATUSKUMPPANUUS 
 
Päiväkoti vai perhepäivähoito 
 
Varhaiskasvatuksessa pyritään ottamaan huomioon vanhempien toiveet hoitomuotoa 
ratkaistaessa. Päiväkotiin sijoitetaan ensisijaisesti huoltajien työn tai opiskelun takia 
kokopäivähoitoa tarvitsevat lapset. Erityislausunnolla päiväkotiin pyrkivät lapset katsotaan 



myös etusijalla oleviksi hoitopaikkoja täytettäessä. Sisarukset pyritään sijoittamaan 
samaan hoitopaikkaan, elleivät jotkin erityistilanteet edellytä toisin.  
 
Perhepäivähoito tarjoaa rauhallisen ja yksilöllisen hoidon pienimmille lapsille, sekä 
vahvistaa yksittäisen lapsen turvallisuuden tunnetta, kun hän saa kiintyä yhteen 
hoivaajaan. 
Myös infektioherkkyyksien takia pienten lasten hoito on hyvä toteuttaa 
perhepäivähoidossa. Tavoitteena onkin sijoittaa alle 3-vuotiaat lapset perhepäivähoitoon.  
Vuorohoito keskitetään ensisijaisesti Tunkkarilla sijaitsevaan ryhmäperhepäiväkoti 
Metsämansikkaan. 
 
Hakumenettely ja päätös 
 
Vetelin kunnassa on jatkuvan haun menettely. Hoitopaikkoja ei ilmoiteta vuosittain 
haettavaksi, vaan vapautuvia hoitopaikkoja täytetään ympäri vuoden. Hoitohakemukseen 
huoltajat merkitsevät yksilöidyn esityksen hoidon tarpeesta, jonka perusteella päätös 
hoitopaikan myöntämisestä tehdään.   
 
Hoitosuhteen alkaminen ja päättyminen 
 
Hoitosuhteen alussa lapsen hoidon tarve kartoitetaan ja käydään läpi päivähoitoon liittyvät 
yleiset asiat. Hoitosopimuksessa  sovitaan kunnallisen hoidon sisältö. Lapselle laaditaan 
myös henkilökohtainen varhaiskasvatussuunnitelma , lapsen VASU sekä 
perhepäivähoidossa että päiväkodilla. Siinä käydään läpi lapsen henkilökohtaisia kasvuun 
liittyviä asioita sekä sovitaan tavoitteista, joita hoitosuhteen aikana päivähoito ja perhe 
yhdessä tavoittelevat. 
 
Varhaiskasvatuksen toiminta 
 
Varhaiskasvatushenkilökunta huolehtii, että lapset saavat ikäänsä ja kehitystasoaan 
vastaavan hoidon ja huolenpidon. Toimintaa suunniteltaessa vanhempien toiveita pyritään 
ottamaan huomioon mahdollisimman paljon. Lapsille järjestetään monipuolista ja 
kehittävää toimintaa kaikissa päivähoitomuodoissa.   
Vetelin kunnan varhaiskasvatuksessa lasten luontainen liikkuminen ja luontoasiat ovat 
keskeisellä sijalla toiminnassa. Turvallisuusasioihin kiinnitetään jatkuvaa huomiota. 
 
Erityishoidon tilanteissa pyritään vastaamaan lasten tarpeisiin mahdollisimman nopeasti. 
Kiertävän erityislastentarhanopettajan (KELTO) palveluista perheet ja päivähoidon 
henkilökunta saavat arvokasta kasvatustukea. Erityislastentarhanopettajan palvelua 
ostamme Kaustisen kunnalta. Kelton toimipiste on päiväkoti Kivitaskussa.  
 
Hoitokodeissa päivän rytmi määräytyy lasten iän ja hoidon tarpeen mukaan. Sekä 
perhepäivähoidon eri muodoissa että päiväkodissa tietyt asiat toistuvat lapsen päivässä ja 
tuovat turvallisuuden tunnetta lapsen elämään.  
 
Päivähoitoon sisältyvät asiat 
 
Päivähoitopaikka tarjoaa lapselle kaikki perustarvikkeet. Huoltajien tehtävänä on tuoda 
hoitopaikkaan lapsen henkilökohtaiset varusteet: asianmukainen ja riittävä vaatetus, 



tutit, tuttipullot, hoitorasvat, hiusharja tai kampa ym. Samoin mahdolliset 
erityisruokavalmisteet, joista huoltajille suoritetaan Kelan korvauksia tai erityisruoat, joita 
huoltajat muusta syystä haluavat lapselle tarjota.  
Allergioista huoltajien on vuosittain toimitettava päivähoitoa varten lääkärintodistus 
tai ravitsemusasiantuntijan lausunto. Keskuskeittiö toimittaa erityisruuat päiväkotiin ja 
ryhmiksiin omina toimituksinaan vain silloin kun siitä on asiantuntijalausunto Lausunto 
myös mm. mahdollistaa erityiskorvauksen perhepäivähoitajille, mutta ennen kaikkea 
varmistaa, että lapsi saa sellaisen ravinnon, mikä on hänelle oikeaa ja sopivaa. 
Huoltajat huolehtivat lasten vaatteiden puhtaudesta. Sekaannuksien välttämiseksi lasten 
vaatteet on hyvä nimikoida. 
 
Varhaiskasvatushenkilöstön tehtäviin ei kuulu kuljettaa lapsia päiväkerhoon, 
esiopetukseen, neuvolaan ja muihin vastaaviin palveluihin.  
 
Sairas lapsi 
 
Sairasta lasta ei saa tuoda hoitokotiin ja hänen on oltava ulkoilutettavassa kunnossa. 
Jotta lapsille voidaan tarjota turvallinen ja hyvä hoito, koko henkilöstön tulee olla 
työsuunnitelman mukaisesti kaikkien hoitoryhmän lasten käytettävissä. Huoltajien on siten 
syytä miettiä, miten hoito järjestetään silloin kun lapset sairastavat. Ennen hoitoon 
tuomista on syytä pitää lapsi kotihoidossa yhden kuumeettoman päivän ajan. Muissa 
sairauksissa on syytä kysyä neuvoa neuvolasta tai lääkärissä käynnin yhteydessä. Lasten 
tarttuvista sairauksista (rokot ym., täivaivat jne) on välittömästi ilmoitettava hoitopaikkaan, 
jotta voidaan ehkäistä epidemioiden syntyminen päivähoidossa. 
Sairaan lapsen poissaolosta ja yllättävistä poissaoloista muutoinkin tulee ilmoittaa 
hoitopaikkaan aamulla klo 9 mennessä. 
Lasten hoitopaikassa annetaan ainoastaan lääkärin määräämät lääkkeet, jotka on 
toimitettu kerta-annoksina lapsen nimellä varustettuna. Näin turvaamme lääkityksen 
oikeellisuuden lapsille. 
Luontaistuotteita ei anneta päivähoidossa. 
 
Vastuukysymykset 
 
Henkilöstön vastuu lapsesta alkaa, kun huoltaja luovuttaa lapsen hoitopaikkaan.  
Lapset ovat vakuutettuja, joten hoidossa olon aikana sattuvat henkilövahingot kuuluvat 
kunnan vastattavaksi. Vastuu lapsesta päättyy, kun huoltaja tai hänen valtuuttamansa 
henkilö vastaanottaa lapsen hoitohenkilöstöltä. Varhaiskasvatushenkilöstön on tarvittaessa 
arvioitava lasta noutamaan tulleen henkilön kyky ottaa vastuu lapsen hoidosta ja 
turvallisuudesta. Lasta ei saa luovuttaa päihtyneelle tai muutoin huumaantuneelle 
henkilölle. Häntä ei myöskään saa luovuttaa silloin kun on syytä epäillä hakijan kykyä 
vastata lapsen turvallisuudesta. Varhaiskasvatushenkilöstön kanssa on sovittu myös siitä, 
ettei lasta luovuteta alaikäisille sisaruksille.  
 
Lasten kuljetuksesta omalla autolla päivähoidon aikana sovitaan hoitosopimuksen 
yhteydessä. Vastuu ei siinäkään tapauksessa siirry huoltajalle – ainoastaan lupa 
kuljettamiseen. Retket ja kuljetukset tapahtuvat pääsääntöisesti yleisillä kulkuneuvoilla 
(linja-auto, taksi).  
 



 
Yhteistyö on A ja O 
 
Jotta lapsilla olisi hyvä olla päivähoidossa, on tärkeätä että päivähoidon ja kodin välillä 
vallitsee hyvä yhteistyö ja luottamus. On tärkeätä, puolin ja toisin, kuunnella eri 
osapuolten näkemyksiä lapsen arjesta. Päivittäiset muutaman sanan palautteet antavat 
viitteitä missä mennään. Yhteistyöllä lapsille voidaan antaa hyvä ja turvallinen lähtökohta 
seuraavaan elämänvaiheeseen siirtymiseksi. 
 
 
HOITOPAIKAT 1.1.2012 ALKAEN 
 
PÄIVÄKOTI KIVITASKU 
Lehtisaarentie 13 
69700 Veteli  
 
Päivähoidonjohtaja  050-5790 143 
 
Kiertävä erityislastentarhanopettaja  050-3139 649  
 
Peukaloiset   050-5790 144 
* 12 hoitopaikkaa 1-3-vuotiaat 
 
Tintit   050-5790 145 
* 20 hoitopaikkaa 4-5-vuotiaat lapset 
 
Henkilöstö: 
päivähoidonjohtaja, 2 lastentarhanopettajaa, 4 lastenhoitajaa, 1 siistijä / keittiötyöntekijä 
kiertävä erityislastentarhanopettaja (50% , Kaustisen kanssa yhteinen) 
2 avustajaa koko toimintakauden ajan 
 
 
 
RYHMÄPERHEPÄIVÄKOTI  LEMMENRANTA 
Palokankaantie 16  
69820 Räyrinki 
puh. 050-5790 147 
   
*10 hoitopaikkaa  0-6-vuotiaat 
8 kokopäiväpaikkaa + 2 esioppilaan osapäiväpaikkaa 
 
 
 
RYHMÄPERHEPÄIVÄKOTI  METSÄMANSIKKA 
Emäntäkouluntie 30 
69730 Tunkkari  
puh. 050- 5790 146 
 
*10 hoitopaikkaa  0-6-vuotiaat 
8 kokopäiväpaikkaa + 2 esioppilaan osapäiväpaikkaa 
 
 
 



RYHMÄPERHEPÄIVÄKOTI VAAPUKKA 
Kirkkotanhua 7 
69700 Veteli 
puh. 050-5790 120 
 
*10 hoitopaikkaa 0-6 vuotiaat 
8 kokopäiväpaikkaa + 2 esioppilaan osapäiväpaikkaa 
 
 
PERHEPÄIVÄHOITO    
PERHEPÄIVÄHOITAJAT eri talouskylillä  (lukumäärä vaihtelee tarpeen mukaan) 
hoitopaikat: enintään 5 paikkaa/ hoitaja (4 kokopäiväpaikkaa + 1 esiopetusikäisen osapäiväpaikka) 
 
KOLMIPERHEHOITO 
Perhepäivähoitaja erityistilanteissa lasten kotona tai kiertävänä 2-3 perheessä  
 
 

Päivähoitomaksujen määrittäminen ja tuloselvitys 
 
Perheen tuloina otetaan huomioon palvelun käyttäjän ja hänen kanssaan yhteistaloudessa 
avioliitossa tai avioliitonomaisissa olosuhteissa elävän henkilön veronalaiset ja verosta vapaat 
tulot. Jos kuukausittaiset tulot vaihtelevat, kuukausituloina otetaan huomioon viimeksi kuluneen 
vuoden keskimääräinen kuukausitulo. Tulojen vaihdellessa veronalaisena tulona voidaan ottaa 
huomioon myös viimeksi vahvistetussa verotuksessa vahvistetut tulot korotettuina niillä 
prosenttimäärillä, jotka verohallitus vuosittain antamissaan päätöksissä ennakkoperinnän 
laskemisperusteissa määrää. 
 
Tuloselvitys annetaan lapsen päivähoidon alkaessa ja tulojen olennaisesti muuttuessa. Tulotiedot 
tarkistetaan vuosittain perheille ilmoitettuna ajankohtana. 
Tuloselvitykset tulee tehdä kirjallisena. Tulotietojen (palkkatodistukset ja viimeinen vahvistettu 
veroselvitys) lisäksi toimitetaan tuloselvityslomake ja yrittäjien osalta erillinen tuloselvityslomake, 
jotka voi tulostaa kunnan kotisivuilta/lomakkeet. Yrittäjien tuloselvityslomakkeen täyttää tilitoimisto. 
Jos täydellisesti toimitettuja tuloselvityksiä ei ole toimitettu määräaikaan mennessä, kunnalla on 
oikeus määritellä maksu korkeimman maksuluokan mukaan.  
 
Vetelin kunnan kotisivuilla/varhaiskasvatus voi käydä laskemassa arvioidun lasten 
päivähoitomaksun. 
 
Irtohoidon maksut 1.1.2009 alkaen (PTL 09.10.2008)  
 
Irtohoito: hoidon tarve enintään 5 pv/kk. Hoitomaksu: 15 euroa/ päivä/ lapsi  
  
Irtohoitoa voidaan myydä vapaana oleville hoitopaikoille. Lapsen hoitoaika on rajattu klo 
8.30-15 väliselle ajalle. 
Lapselle ei varata tuolloin vakinaista hoitopaikkaa, vaan perheet voivat anoa lapsille 
yksittäisiä, satunnaisia hoitopäiviä. Kotihoidontukea perhe ei menetä irtohoitopäivien 
käytössä. 
Kun hoitopaikka varataan vähintään 6 pv / kk lapselle vahvistetaan vakinainen 
hoitopaikka, mutta samalla perhe menettää kotihoidontuen kyseisen lapsen osalta. 
Hoidosta peritään tulojen mukainen korvaus.  
 
 
 



Lasten päivähoitomaksut 31.7.2012 saakka 
 
Kuukausimaksu määräytyy perheen koon mukaan maksuprosenttina vähimmäistulorajan 
ylittävästä kuukausitulosta (brutto).  
Perheen kokona otetaan huomioon yhteistaloudessa avioliitossa tai avioliitonomaisissa 
olosuhteissa elävät henkilöt sekä kaikki heidän kanssaan samassa taloudessa asuvat molempien 
alaikäiset lapset.  
 
Ylin päivähoidon kuukausimaksu on 254 euroa. Jos perheestä on hoidossa useampia lapsia, 
toisen päivähoidossa olevan lapsen korkein perittävä maksu on 229 euroa/ kk ja seuraavien 
sisarusten päivähoitomaksu  20 % ensimmäisen lapsen maksusta. Perheen nuorin 
päivähoitopalvelua käyttävä lapsi katsotaan ensimmäiseksi lapseksi. 
 
Tulorajat  ovat seuraavat:    Kokopäivähoito (5-10h/pv) 
 
Perheen koko, tuloraja,   Korkein 
henkilöä  euroa kuukaudessa maksuprosentti  
 
2  1 198  11,5  
3  1 477    9,4   
4  1 754    7,9 
5  1 871  7,9 
6   1 988  7,9 
 
Jos perheen koko on suurempi kuin kuusi, nostetaan maksun määräämisen perusteena olevaa 
tulorajaa 117 eurolla kustakin seuraavasta perheen alaikäisestä lapsesta. 
 
Osapäivähoidosta ( 5h tai alle 5h/pv)   peritään 60 % kokopäivähoidon taksasta.  
 
Jos lapsen hoidon tarve on osaviikkoista esim. huoltajien vuorotyöstä johtuen, kuukausimaksu 
määritellään edeltäpäin arvioidun tarpeen mukaan. Arviossa voidaan käyttää lähtökohtana 
vanhemman / vanhempien työvuorolistaa. Vuosilomilla ja sairauspäivillä ym. poissaolopäivillä ei 
ole vaikutusta hoitomaksun määräämiseen.  
 
Lasten päivähoitomaksut poissaoloajalta ja loma-ajalta 
 
Pääsääntöisesti päivähoitomaksu peritään myös tilapäisten poissaolojen ajalta. 
 
Poikkeus: 
 

� Jos lapsi on poissa päivähoidosta sairautensa takia yli 10 päivää kalenterikuukauden 
aikana, maksuna peritään puolet kuukausimaksusta 

� Jos lapsi on poissa päivähoidosta sairautensa takia koko kalenterikuukauden, maksua ei 
peritä lainkaan 

� Jos lapsi on poissa päivähoidosta osan kalenterikuukaudesta loman tai muun syyn takia, 
hoitomaksuna peritään normaali kuukausimaksu 

� Jos lapsi on poissa hoidosta muusta syystä koko kalenterikuukauden, peritään puolet 
kuukausimaksusta. 

 
Päivähoitomaksu voidaan periä enintään 11 kuukaudelta vuoden aikana, edellyttäen että lapsi on 
ollut poissa hoidosta kuukauden ajan ja että hoito on alkanut toimintakauden alusta (elokuu). 
Vetelin kunnassa maksuttomaksi kuukaudeksi on määritelty heinäkuu, vaikka lapsen loma 
jakautuisikin eri kuukausille. Esim. Lapsi on lomalla kesäkuussa 2 viikkoa, heinäkuussa 1 viikko 



sekä elokuussa 1 viikko. Maksu peritään normaalisti kesä- ja elokuulta. Heinäkuu on maksuton 
kuukausi. 
Jos hoitosuhde on alkanut esim. syyskuussa, seuraavana kesänä peritään maksu vain niiltä 
heinäkuun päiviltä, jolloin lapselle on varattu hoitopaikka.  
 
 
Päivähoitomaksu hoitopaikan ollessa suljettuna 
 
Hoitomaksua ei peritä niiltä päiviltä, jolloin lapsi olisi tarvinnut kunnallista hoitoa, mutta hoitopaikka 
on ollut suljettuna, esim. hoitaja lomalla, ylityövapaalla tai päivähoitopaikka suljettu.  
Hoitomaksut hyvitetään po laskutuksen yhteydessä niiden päivien osalta, jotka vuorolistan mukaan 
olisivat olleet lapsen hoitopäiviä. 
 
 
Huomio! Päivähoitomaksut muuttuvat elokuussa 2012 
 
Sosiaali- ja terveysministeriön vahvistamat päivähoitomaksut 1.8.2012 alkaen: 
 
 
Uudet tulorajat 
 
Perheen koko tuloraja eur/kk korkein maksuprosentti 
 
2  1278  11,5 
3  1576    9,4 
4  1871    7,9 
5  1996    7,9 
6  2121    7,9 
 
Korkein perittävä maksu kokopäivähoidosta 1.8.2012 alkaen on 264 eur/kk  ja 
ikäjärjestyksessä nuorimmasta seuraavasta lapsesta 238 eur/kk 
 
Jos perheen koko on suurempi kuin kuusi, nostetaan maksun määräämisen perusteena olevaa 
tulorajaa 125 eurolla kustakin seuraavasta perheen alaikäisestä lapsesta. 
 
 
  
Huoltajia pyydetään toimittamaan viimeiset voimassa olevat tulotiedot 1.8.2012 alkavalle 
kaudelle kesäkuun 2012 aikana. 
 
 
 
 
 

Päivähoidon kustannus Vetelin kunnalle on vuoden 2010 toteutuneen budjetin mukaisesti 

1184,40 euroa/ lapsi/kk 
 


